Kompaktzylinder mit Feststelleinheit

Serie CLQ

220, 925, 32, 340, 250, 663, 280, 100

Halt die Zylinderposition auch dann, wenn die Druckluftversorgung
ausfallt oder der Restdruck entltftet wird

Schutz vor Herab-
fallen der Werk-
stucke fir Press-
Einsetzwerkzeuge

Klemmung in Ausfahr-
richtung

Schutz vor Herabfallen
der Werkstucke fir

Hebefunktionen
Klemmung in
Einfahrrichtung

Halten einer Klemmpaosition
Klemmung in Einfahrrichtung




SMC
CDLQB25

Z

Serie CLG)

~ Klemmen in beliebiger
Posmon uber die gesamte
Hublange moglich

Kann in jeder gewunschten Position

___ geklemmt werden
k' ' J * Schutz vor Herabfallen der Werkstticke bei Zwischenstopps
* Die Klemmposition kann individuell nach der Position
externer Stopper und der Dicke geklemmter Werkstiicke
variiert werden
Schutz vor Herabfallen

der Werkstiicke fiir Press-  Schutz vor Herabfallen der . »
Einsetzwerkzeuge etc. Werkstiicke fiir Hebefunktionen Halten einer Klemmposition

(@)

Klemmung in Ausfahrrichtung

mmt 3 [ Geiost

Bremsfeder \
Vg

Klemmring

Kolbenstange
7/

= —
j KLEMMEN Lastrichtung
E N Drehzapfen Hebelpunkt

Spielraum

Aktivieren der Klemmung: entliiftet Lésen der Klemmung:
1. Der Klemmring wird durch die Kraft druckbeaufschlagt
der Bremsfeder verkeilt. 1. Der Klemmring stellt sich vertikal
2. Die Klemmung wird durch die Last zum Kolben, so dass ein Spiel-
erhoht und die Kolbenstange wird raum zwischen der Kolbenstange
sicher geklemmt. und dem Klemmring entsteht; die
Kolbenstange kann sich nun frei
bewegen.

'\

SVC



Kompaktzylinder mit Feststelleinheit
20, 925, ¥32, 040, J50, J63, J80, J100

Kompaktes Design mit Feststelleinheit

Breite der Feststelleinheit

¢ Lange der Feststelleinheit

2 7mm bis 50mm

* Die Feststelleinheit ragt
nicht tber die Aussenab

messungen des Zylinders

hinaus

[mm]

20 27 \

25 31 5

32 32 o ‘ ©‘ ) @
40 34

50 35

63 38 LA X' Gehausolinge 4
80 43

100 50

Klemmrichtung
auswabhlbar.

(Auswahl bei Bestellung.)

Klemmung in Ausfahrrichtung

Zwei Befestigungsarten

Durchgangsbohrungen Gewindebohrungen beidseitig

—g | o

i

w%
u-"ﬁ
(%ﬁ al‘
- Einfache manuelle
_ Entriegelung
e 3
2 ﬁm-% Geklemmt
. @20 bis @32 @40 bis G100
Klemmung in Einfahrrichtung j%i— } ‘(\V\ }
"!' ,_:.II/
W / Gelbst
" 020 bis @32 ©40 bis 100
I
L —IEIW_ | lrw }
B :
Grosse Auswahl an Varianten vongzo blS @ 100
Serie Montage Klemm- Kolben-@ Standardhub [mm]
richtung [mm] 5 |10 | 15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50 | 75 | 100
%‘f,’ﬁﬂ?:;gf 20 @ @e| | | | o | @@
S ety % @|le|/e|e|e|e|e|e|e|e
D;rzhgangs- Af;?;ﬂ;ﬁd:g 32 | o || | @ | @@ @
cg | 40 e@|le|e|le|e|e|e|e|e|e]e
Gewinde- | ommungn |50 el e|e|e|e|e|e|e|e | o|e@
foprungen |Eitahichtung| 63 @ @e|e | @e|e|e|e|e|e|e|e
80 | @ e @ | @ @ | | || @
100 @ @ @ | @ || @ | e | @ @




Kompaktzylinder mit Feststelleinheit
Doppeltwirkend

serie CLQ

020, 925, 832, D40, 850, 363, D80, B100

Ohne Signalgeber geiKe)
T NE - M CDLQ

Bestellschliissel

40

TF—30

40

TF

30

|IOHO

Anschlussgewindeart
@32 bis @100
= Rc (PT)
_ N | NPT
TF G

Anm.) @20 und @25 haben
M5- Gewinde

Mit Magnetring
Befestigungs-
920, 025 @32 bis @100 arten
B Durchgangshohrung/Gewinde- _ B | Durchgangsbohrung (Standard)
bohrung beidseitig (Standard) A | Gewindebohrung beidseitig
L Fuss L Fuss
F Flansch vorne F Flansch vorne
G Flansch hinten G Flansch hinten
D Gabelbefestigung D Gabelbefestigung
= Die Befestigungselemente sind bei Auslieferung nicht montiert.
Kolben-O ¢
20 20mm 50 50mm
25 | 25mm 63 | 63mm
32 32mm 80 80mm
40 40mm 100 100mm

Bestell-Nr. Befestigungselement

Zylinderhub [mm] e

Verwendbare Signalgeber

(Zylinder mit eingebautem Magnetring)

= Wahlen Sie aus untenstehender
Tabelle ein verwendbares Signal-

I

— F || D—{A73-
| J
| Kabelldnge
| - 0,5m
I L | 3m
| z 5m
| ¢ Signalgebermodell
| Ohne Signalgeber
I
I

» Funktionsweise

D | Doppeltwirkend

gebermodell.
¢ Klemmrichtung
F Klemmung in Ausfahrrichtung
B Klemmung in Einfahrrichtung
e Gehauseoption
- Standard (Kolbenstangen-Innengewinde)
C Mit Dampfscheibe
M Kolbenstangen-Aussengewinde
CM |Mit Dampfscheibe, Kolbenstangen-Aussengewinde

Anm. 1) Anm. 3)

Ko[lr?]%n]'g Fuss | Flansch be%as‘ggtng
20 | CLO-L020 | CLO-F020 | CLQ-DO20

25 CLQ-L025 | CLQ-F025 | CLQ-D025

32 CLQ-L032 | CLQ-F032 | CLQ-D032

40 | CLO-L040 | CLO-F040 | CLQ-DO40

50 CLQ-L050 | CLQ-F050 | CLQ-D050

63 CLQ-L063 | CLQ-F063 | CLQ-D063

80 | CLO-L080 | CLO-FOB0 | CLQ-DOSO

100 CLQ-L100 | CLQ-F100 | CLQ-D100

Anm. 1) Bestellen Sie 2 Fussbefestigungen pro
Zylinder.

Anm. 2) Jedes Befestigungselement beinhaltet
folgende Teile:
Fuss, Flansch: Gehausemontage-
schrauben
Gabelbefestigung: Bolzen fir Gabel-
befestigung, Sicherungsring, Gehause-
montageschrauben, Unterlegscheibe

Anm. 3) Mit der Gabelbefestigung werden ein
Bolzen und Sicherungsring mitgeliefert

= g Spannungsversorgung| Schienenmontage | Direktmontage | An [m]*
£ fSuc:]nkctiltca):1 EI;Idrlscher 5 A}\nschluss o AC 232 bis 2100 @20 bis 2100_| 05 | 3 | 5 Jome Anwendung
1] == .
2 ngng | | (Ausgang) Vertikal | Axial | Vertikal | Axial | O |O]@ |0
v —| 5v | — | — | ATeH | Atev | A% | @ |@|—|— |osmen| —
5 N — | — | 200v | A72 | AT2H | — — | o |@|—|—
E Einge- 12v | 100v A73 A73H — — o (0|0 —
s gfasse”f L — | — [ nosv | Aoz | @ [@]|—|— Rela
4 e 2Drant | (50 12V [0/ | ABD | ASOH | A9ov | A% | e [@[—[— s os’
(1]
o a 12v | — | A78C | — — — | o |o|e]|®
o Stecker —
lein 5V,12V | max. 24V | A80C — — — ® | O @ | @® Sty
Dlag(rét_)%erglngz)elge Emge a?)ZSIene Ja . . A7OW _ _ - ° ®|—|—
3-Draht F7INV | F79 |MONV | MON | @ |@ |— |—
(NPN)
| 5v,12v [C-Steverung
Einge- 33\'@“ F7PV | F7P | M9PV | MoP | @ |e@ |— [—
a.’ gossene ( )
Kabel
9 ae F7BV | J79 | M9BV | M9B | ® |@|—|—
% 2-Draht 12v
g, Stecker J79C — — — [ K 2K ]
‘g Ja| 3-Draht ) __ |F7NWV | F79W |MONWV| MONW o —|— R;'j?
; ) NPN) |24V
% Dlagnt_)se ( ) 5V, 12V [C-Steerung
2 anzeige 3-Draht
2 (2-farbig) — | F7PW [M9PWV| MoPW | © (@ |— | —
S (PNP)
% Einge- oy F7BWV | J79W |M9BWV| MO9BW | @ | ® —
W[ Geg | oossene| | 20N — | FBA| — |FoBA| — |@|—|—
Mit Zeitschalter | Kabel | |3.prant (NPN) — | FINT | — — el
o 5V, 1V I
MllDla(g[\f%?g@gsgang 4 Draht — F79F — — o |o|—|—
Diagnoseausgang mit
Si?nalhaItung (NPN) J— — F7LF — R e |o|—|—
2-farbig)

= Anschlusskabellange 0.5m ... - (Beispiel) ABOC 5m
..L (Beispiel) ABOCL Ohne

3m

SVC

O

Z (Beispiel) ABOCZ
N (Beispiel) ABOCN



Kompaktzylinder mit Feststelleinheit Serie CLQ

Technische Daten Zylinder

Kolben-@ [mm] 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100

N j_' Funktionsweise Doppeltwirkend
[ ‘/ Medium Druckluft
ﬁ‘ / Priifdruck 1.5MPa
‘q ) / 3 / Max. Betriebsdruck 1.0MPa
R 4 \\,L Min. Betriebsdruck 0.2MPa Anm?)
fﬁf % P !_/4;, Umgebungs- und Medien- Ohne Signalgeber: —10 bis 70°C (nicht gefroren)
L j@,‘/ temperatur Mit Signalgeber: —10 bis 60°C (nicht gefroren)
. Schmierung Lebensdauergeschmiert
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s
Symbole HHbtoleranz .51'0 mm .
. . Dampfung Ohne oder mit Ddmpfscheibe
Klemmung in Klemmung in Anschlussgrosse AMm) M5 G 18 G 1/4 G3/8
Ausfahrrichtung Einfahrrichtung
@ Anm.l) Anschlussgewinde (TF) fiir @32 bis @100 Kolben

Anm.?) Wenn der Zylinder und die Feststelleinheit an verschiedenen Anschliissen angeschlossen sind, betragt
der Betriebsdruck 0.1MPa.

7

Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselement

Technische Daten Klemmung

(Schienenmontage)

Kolben-@ [mm]

20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100

Kolben-@ Befestigungs-|

element Anm.
[mm] Bestell-Nr.
+ Signalgebermontageschraube
23' gg (M3x100)
’ BQ-2 |5
80, 100 Q Signalgeberhalter

+ Signalgeberbefestigungsmutter

Verwendbare Signalgeber

Reed-Schalter Elektronischer Signalgeber
D-F7[/1379
D-F7[v
D-A7[J/A80 D-J79C
D-A73C/A80C D-F7[W/J79W
D-A7[JH/A80H D-F7wv
D-A79W D-F7BAL
D-F7F
D-F7NTL

[Befestigungsschrauben aus rostfreiem Stahl]
Verwenden Sie das Befestigungsset aus rostfreiem Stahl
(inkl. Mutter) in Abhéngigkeit von der Betriebsumgebung.
(Der Signalgeberhalter muss separat bestellt werden.)
BBAZ2: Fur D-A7/A8/F7/37

Obige Befestigungsschrauben aus rostfreiem Stahl werden
fur das wasserfeste Signalgebermodell D-F7BAL verwendet,
wenn dieses bei Auslieferung auf einen Zylinder montiert ist.
Wird nur der Signalgeber ausgeliefert, ist ebenfalls das Set
BBA2 enthalten.

Signalgeber-Befestigungs-
schraube

(M3x 0.5 x 100) ‘ 0
'

Signalgeberhalter

Signalgeber-
Befestigungs-
mutter

Klemmart Klemmen mit Feder

Lésedruck Min. 0.2MPa

Klemmdruck Max. 0.05MPa

Klemmrichtung Eine Richtung (in Ausfahrrichtung, in Einfahrrichtung)
Anschlussgrdsse zum Losen der Klemmung M5 G 1/8 Gl/4
Haltekraft N 157 | 245 | 403 | 629 [ 982 | 1559 | 2514 | 3927
(Max. statische Last) Entspricht 0.5MPa

Standardhibe

Kolben-@ [mm]

Standardhub [mm]

20, 25

5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50

32, 40, 50, 63, 80, 100

10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 75, 100

Anfertigung von Zwischenhtben

Methode Einbau von Distanzstticken im Standardgehause
Bestell-Nr. Siehe Standardbestell-Nr. im Bestellschlissel auf S.1.
Methode Durch Einbau von Distanzstiicken in Zylindern mit Standardhiiben

sind Zwischenhiibe in 1mm-Schritten erhéltlich

Kolben-@ [mm] Hubbereich [mm]
Hubbereich 20, 25 1 bis 50
32, 40, 50, 63, 80, 100 1 bis 100

Bestell-Nr.: CLQB40-47D-B

Beispiel In einem Standardzylinder CLQB40-50D-B ist ein 3mm Distanzstiick eingebaut.

Die B-Abmessung betrégt 79.5mm.

Anm.) Wenden Sie sich an SMC fiir Zwischenhiibe von Zylindern mit Kolben- @40 bis @100 mit Dampfscheiben.

O
:



Serie CLQ

Theoretische Zylinderkraft AUS =
[N]
- Betriebsdruck (MPa)
Kolben-@ [mm] Bi\{gﬁ?ﬁﬁgs 03 05 0.7
EIN 71 118 165
20 AUS 94 157 220
EIN 113 189 264
25 AUS 147 245 344
EIN 181 302 422
32 AUS 241 402 563
EIN 317 528 739
40 AUS 377 628 880
EIN 495 825 1150
S0 AUS 589 982 1370
EIN 841 1400 1960
63 AUS 935 1560 2180
EIN 1360 2270 3170
80 AUS 1510 2510 3520
EIN 2140 3570 5000
100 AUS 2360 3930 5500
Gewicht
Basisgewicht: Montage mit Durchgangsbohrung (Typ B) [a]
Kolben-@ Standardhub [mm]
[mm] 5 | 10 [ 15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50 | 75 | 100
20 184 | 199 | 213 | 227 | 241 | 255| 270 | 284 | 298| 312 | — —
25% 260 | 278 | 295 | 312 | 329 | 346 | 364 | 381 | 398 | 415| — —
32 — | 407 | 430 | 453 | 475| 498 | 521 | 544 | 566 | 589 | 754 | 867
40 — | 514 | 537 | 560 | 583 | 606 | 630 | 653 | 676 | 699 | 883 | 1003
50 — | 838 | 874 | 910 | 947 | 983 | 1019 | 1055 | 1092 | 1128 | 1421 | 1609
63 — 11202 | 1242 | 1283 | 1324 | 1365 | 1406 | 1447 | 1488 | 1529 | 1877 | 2088
80 — 12229 | 2297 | 2364 | 2432 | 2500 | 2568 | 2636 | 2704 | 2771 | 3344 | 3678
100 — | 3770 | 3860 | 3951 | 4041 | 4132 | 4223 | 4313 | 4404 | 4495 | 5299 | 5759
* Bei Kolben-@20 und @25 sind die Werte fur Durchgangsbohrung und Gewindebohrungen beidseitig gleich.
Basisgewicht: Montage mit beidseitigen Gewindebohrungen (Typ A) [a]
Kolben-@ Standardhub [mm]
[mm] 10 15 20 25 30 35 40 45 50 75 100
32 405 | 429 | 453 | 475 | 499 | 523 | 546 | 569 | 593 | 763 | 879
40 542 | 568 | 593 | 619 | 644 | 670 | 695 | 721 | 746 | 947 | 1079
50 883 | 922 | 962 (1002 | 1041 | 1081 | 1121 | 1161 | 1200 | 1517 | 1723
63 1330 | 1377 | 1424 | 1471 | 1518 | 1565 | 1613 | 1660 | 1707 | 2099 | 2341
80 2468 | 2545 | 2623 | 2700 | 2778 | 2856 | 2933 | 3011 | 3089 | 3729 | 4113
100 4054 | 4154 | 4254 | 4355 | 4455 | 4556 | 4656 | 4757 | 4857 | 5730 | 6239
Zusatzliches Gewicht [a]
Kolben-@ [mm] 20| 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100
Magnet 35 45 64 77 | 118 | 158 | 261 | 380
) Gewinde 6 12 26 27 53 53 | 120 | 175
Kolbenstangen-Aussengewinde
Mutter 4 8 17 17 32 32 49 | 116
Mit elastischer Dampfung -2 -3 -3 —7 -9 | -18 | -31 | -56
Fuss (inkl. Montageschraube) 152 | 174 | 137 | 149 | 221 | 288 | 638 | 1009
Flansch vorne (inkl. Montageschraube) | 127 | 149 | 174 | 208 | 351 | 523 | 998 | 1307
Flansch hinten (inkl. Montageschraube) | 121 | 140 | 159 | 192 | 326 | 498 | 959 | 1251
grﬁ?g]&fzeesrg‘,gg\%%erungsring, Schraube und Unterlegscheibe) 76 | 111 | 145 | 190 | 373 | 518 |1064 | 1839
Berechnung (Beispiel) CDLQD32-20DCM-B
* Basisgewicht: CLQA32-20D-%.......cc.cccnnvnnennn 4539
« Zusatzliches Gewicht: Magnet..............ocoveevereenns 649

Kolbenstangen-Aussengewinde.
Mit elastischer Dampfung...

Gabelbefestigung

O

SVC




Montageschrauben fur CLILQB

Kompaktzylinder mit Feststelleinheit Serie CL Q

Montage :

CLQB/Ohne eingebautem Magnet

Fir die Ausfiihrung mit Durchgangsbohrung CLILQB sind Montageschrauben erhaltlich.

—

Montageschraube

[l

Unterlegscheibe

D

e

Anm.) Achten Sie bei der Montage von Zylindern mit Kolben-g50 bis
2100 an der Kolbenstangenseite darauf, die mitgelieferten
Unterlegscheiben zu verwenden, da die Flache des Lagers

begrenzt ist.

Modell | c | p | Montage Modell | c | p |Montage Modell  C | D |Montage Modell | C | D |Monage

CLQB20-5D 55| M5x550  CLQB32-10D 65| M5 x 650 CLQB50-10D 80| M6 x 800 CLQB80-10D 100 |M10 x 100.01
-10D 60 x 60 0 -15D 70 x 704 -15D 85 x 85/ -15D 105 x 1050
-15D 65 x 65 0 -20D 75 x 751 -20D 90 x 90/ -20D 110 x 1100
-20D 70 x70 0 -25D 80 x 80 -25D 95 x 950 -25D 115 x 1150
-25D 105 75 x75 0 -30D 85 x 85/ -30D 100] x 1000 -30D 120 x 120.0
-30D | | 80 x 80 ( -850 | 90 x 90/ 35D |125(105|  x 105/ 35D|  |125]  «x 1250
-35D 85 x 85 -40D 95 x 95/ -40D 110] x1100 -40D 130 x 1300l
-40D 90 x90 0 -45D 100| x 100/ -45D 15|  x115/( -45D 135 x 1350
-45D 95 x 95 0 -50D 105| x1050 -50D 120]  x1200 -50D 140 x 140.0
-50D 100 x100 0 -75D 140  x 1400 -75D 155| x1550 -75D 175 x 1750
CLQB25-5D 60| M5 x 600 -100D 165| x 1650 -100D 180 x1800 -100D 200  x 2000
-10D 65 x650  CLQB40-10D 75| M5 x 750 CLQB63-10D 90| M8x90f  CLQB100-10D 115 [M10 x 1150
-15D 70 x 700 -15D 80 x 80/ -15D 95 x 950 -15D 120 x 1200
-20D 75 x 750 -20D 85 x 85/ -20D 100] x 1000 -20D 125 x 1250
-25D o 80 x 80.0 -25D 90 x 90/ -25D 105| x1050 -25D 130 x 1300
-30D| | 85 x 85.0 -30D 95 x 950 -30D 110| x110/( -30D 135 x 1350
-35D 90 x 900 -35D 8.5 100| x 100/ -35D |16.5[115| x 1150 -35D[15.5| 140 x 140.0
-40D 95 x 950 -40D| T |105]  x 105/ -40D 120]  x1200 -40D 145 x 1450
-45D 100] x 1000 -45D 110]  x1100 -45D 125| x1250 -45D 150 x 1500
-50D 105| x105.0 -50D 115| x1150 -50D 130] x1300 -50D 155|  x 1550
-75D 150| x 150/ -75D 165| x165/( -75D 190 x 190.0
-100D 175|  x1750 -100D 190] x1900 -100D 215 x 2150

CDLQB/Mit eingebautem Magnet

Model |c | p |Monage Modell ¢ | p |Montage Modell | c | p |Montage- Modell | c | p |Montage
CDLQB20-5D 65| M5x650  CDLQB32-10D 75| M5x 750 CDLQB50-10D 90| M6 x 900 CDLQB80-10D 110 |M10 x 110/
-10D 70 x 70.0 -15D 80 x 80 -15D 95 x 95.0 -15D 115 x 1150
-15D 75 x 750 -20D 85 x 85 -20D 100| x100/ -20D 120 x 1200
-20D 80 x 800 -25D 90 x 90/ -25D 105| x1050 -25D 125 x 125
-25D 105 85 x 850 -30D 95 x 950 -30D 110] x1100 -30D 130 x 1300
30D |7 ] 90 x 90.0 35D | |100| X 1000 35D |125/115|  x 1150 30| | 135 x 1350
-35D 95 x 950 -40D 105| x105.( -40D 120| x120( -40D 140 x 140.0
-40D 100| x 100/ -45D 110| x 110/ -45D 125| x1250 -45D 145 x 1450
-45D 105| x1050 -50D 115|  x1150 -50D 130] x130/0 -50D 150 x 1500
-50D 110] x1100 -75D 140 x 1400 -75D 155| x 1550 -75D 175 x 1750
CDLQB25-5D 70| M5x 700 -100D 165| x1650 -100D 180 x 1800 -100D 200 x 2000
-10D 75 x750  CDLQB40-10D 85| M5x 850 CDLQB63-10D 100 M8 x 100/  CDLQB100-10D 125 |M10 x 1250
-15D 80 x 800 -15D 90 x 90/ -15D 105| x1050 -15D 130 x 130.0
-20D 85 x 85.0 -20D 95 x 95/ -20D 110] x1100 -20D 135 x 1350
-25D . 90 x 90/ -25D 100] x 1000 -25D 115| x1150 -25D 140 x 1400
30D | | 95 x 950 -30D 105| x 105/ -30D 120| x120( -30D 145 x 1450
-35D 100] x 1000 35D [ . |110| X 110/ -35D [16.51125| x 1250 -35D|15.5| 150 x 150.0
-40D 105| x105.0 40D | T |115]  x1150 -40D 130] x 1300 -40D 155 x 1550
-45D 110] x1100 -45D 120]  x1200 -45D 135| x1350 -45D 160 x 1600
-50D 15|  x115( -50D 125| x125( -50D 140  x 1400 -50D 165 x 165.0
-75D 150 x 1500 -75D 165| x 1650 -75D 190 x 1900
-100D 175|  x 1750 -100D 190] x 1900 -100D 215 x 2150
z 7
& S\VC



Serie CLQ

Konstruktion/@20 bis &32

Mit Dampfscheibe

Klemmung in Ausfahrrichtung

Klemmung in Einfahrrichtung

Kolbenstangen-Aussengewinde

Anm.) Die obige Querschnittszeichnung zeigt einen geklemmten Zylinder. (Bei
Auslieferung wird der Zylinder durch eine Schraube im geldsten Zustand

O

gehalten.)
Stiickliste
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung. Pos. Bezeichnung Material Bemerkung
1 Zylinderrohr Aluminium Hart eloxiert 15 | Buchse Sinterlegierung @ 20, 25
2 Gehé&use Feststelleinheit Aluminium Hart eloxiert Verbundlagermetall @32
. Klemmung in Ausfahrichtung: chromatiert 13 | Dampfscheibe A Polyurethan
3 Manschette Aluminium — - - -
Klemmung in Einfahrrichtung: hart eloxiert 14 | Dampfscheibe B Polyurethan
4 Klemmring Stahl Warmebehandelt 15 | Zugstangenmutter Stahl Vernickelt
5 Bremsfeder Federstahl Verz. und chromatiert 16 | Magnet —
Rostfreier Stahl @20, 25: hartverchromt 17 | Abstreifer NBR
6 Kolbenstange -
Stahl @32: hartverchromt 18 | Kolbendichtung NBR
7 Drehzapfen Chrommolybdanstahl Chemisch vernickelt 19 | Dichtung far Klemmring NBR
8 Befestigungsschraube Staubschutzabdeckung Stahl Vernickelt 20 | Zylinderrohrdichtung A NBR
9 Staubschutzabdeckung Rostfreier Stahl 21 | Zylinderrohrdichtung B NBR
@20: vernickelt 22 | Abstreifer NBR
10 | Zuganker Stahl @25: verz. und chromatiert 23 | Parallelstift Rostfreier Stahl
232: schwarz verz. und chromatiert 24 | Kolbenstangenmutter Stahl Vernickelt
11 | Kolben Aluminium Chromatiert 25 | Schraube Chrommolybdanstahl Vernickelt
8



Konstruktion/@40 bis @100

Kompaktzylinder mit Feststelleinheit Serie CLQ

Ausschnitt B-B' (Gewindebohrung

T

beidseitig)

7)R2(19(2)X6)X16/23/25(4 (8)3032X( 324

91

%J/

| I

28)

9 @\D Klemmung in Ausfahrrichtung

Ausschnitt B-B' (Durchgangsbohrung)

I

Mit Dampfscheibe

Klemmung in Einfahrrichtung

Kolbenstangen-Aussengewinde

Anm.) Die obige Querschnittszeichnung zeigt einen geklemmten

Stickliste Zylinder.
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Pos. Bezeichnung Material Bemerkung
1 Zylinderrohr Aluminium Hart eloxiert 17 | Dampfscheibe A Polyurethan
2 Gehduse Feststelleinheit Aluminium Hart eloxiert 18 | Dampfscheibe B Polyurethan
3 Manschette Aluminium Chromatiert 19 | Sicherungsring Werkzeugstahl Phosphatbeschichtet
4 Klemmring Stahl Warmebehandelt 20 | Zugstangenmutter Stahl Vernickelt
5 Bremsfeder Federstahl Verz. und chromatiert 21 | Magnet —
. Aluminium @40: hart eloxiert 22 | Abstreifer A NBR
6 Zylinderdeckel — - -
Aluminium-Druckguss | @50 bis @100: chromatiert, beschichtet 23 | Abstreifer B NBR
7 Kolbenstange Stahl Hartverchromt 24 | Abstreifer C NBR
8 Hebel Rostfreier Stahl 25 | Kolbendichtung A NBR
9 Stift Stahl Verz. und chromatiert 26 | Kolbendichtung B NBR
10 | Keil Stahl Verz. und chromatiert 27 | Zylinderrohrdichtung A NBR
11 | Befestgungsschrasbe Staubschutzabdeckung | Chrommolybdanstahl Vernickelt 28 | Zylinderrohrdichtung B NBR
12 | Staubschutzabdeckung Stahl Vernickelt 29 | Abstreifer NBR
Stahl @40, chromatiert _ ~ .
13 | zugstange Stahl @50 oder grosser, chromatiert 30 Lnar:‘?ggﬁfgjbe m0|§€ég?115tah| Vernickelt
14 | Zugstange Feststelleinheit Stahl Vernickelt 31 | Federstift Stahl
15 | Kolben Aluminium Chromatiert 32 | Parallelstift Rostfreier Stahl
16 | Buchse Bronze-Druckguss | Nur fur @50 oder grosser 33 | Kolbenstangenmutter Stahl Vernickelt

O



Serie CLQ

Abmessungen/@20, @25

Standardausfiihrung (Durchgangsbohrung/Gewindebohrungen beidseitig): CLILQB20/25

Kolbenstangenmutter

Hi

=

Kolbenstangen-Aussengewinde

H2

C1

L1

Klemmung in Einfahrrichtung

VH

1

W1

 —

i
B

G\
i

=

/

Staubschutzabdeckung (Handentriegelung)/

M5 Anschluss zum

M5 Anschluss zum Ldsen der Klemmung

(bei Druckzufuhr geldst)

Klemmung in Ausfahrrichtung

M5

Zylinderanschluss vorne

Losen der Klemmung Q 5.5 H Gewindetiefe C 2-@5.4 durchgehend
(bei Druckzufuhr geldst) VH / 2 x 2-@9 Senkungstiefe 7
U
9y
2l N é/ 4
Q RN i | o
s (R R
k\#b 11 _B;
— — = i MM
0 == £ =
] N
3.2 3.2 M5
2 X 2-M5 16 16 Zylinderanschluss hinten
W Staubschutzabdeckung (Handentriegelung)
L G B + Hub
A +Hub
[mm]
Kolben-@ Hub- Ohne Signalgeber | Mit Signalgeber

[mm] bereich A B A B c D E G H | K L M Q S U | VH w
20 5bis50 |51 19561 |29.5 7110 | 36 | 27 M5 47 8 [ 45 |255]| 36 [39.2|21.2]| 95| 6.5 |19
25 5bis50 |58.5|225|68.5(325| 12 | 12 | 40 | 31 M6 52 | 10 |5 28 42 |143.2123.2 |10 7 215

Fiir Klemmung in Einfahirichtung [mim]

Fir Kolbenstangen-Aussengewinde [mm]

e | VHL| Wi K"[',‘T’]fn”]'@ ci| x H1 He | La
20 20512 20 12 14 M8 5 |185
25 23 145 25 15 [175|M10x 125 6 |225
10

O

SVC



Abmessungen/@20, @25

Kompaktzylinder mit Feststelleinheit Serie CLQ

Fuss: CLQL/CDLQL

Spezial-
L G _ B+Hub scphraube
& Fuss [mm]
E Kolben-@ Hub- Ohne Signalgeber Mit Signalgeber
[mm] bereich A B LS A B LS
20 5 bis 50 68.2| 19.5| 345|782 | 29.5 | 445
25 5 bis 50 75.7] 225| 385 85.7 | 325 | 485
Ke® e | L | |tH|wx|Ly|z|x|s
Kolben-
st%negnmutter Laff 20 27 11451285 | 24 | 48 | 42 | 62 | 9.2|45.2
25 31 |15 |325| 26 | 52 | 46 | 66 |10.7 |49.2
Flansch vorne: CLQF/CDLQF
ol
Flansch vorne [mm]
2.96.6 Kolben-@ Hub- Ohne Signalgeber | Mit Signalgeber
: [mm] bereich A B A B
20 5his50 | 61 195 | 71 29.5
25 5bis50 | 68.5 | 225 | 78,5 | 32.5
Kolben-@
Kolbenstangenmutter [mm] FV|IFX|FZ | G L Li | S
L1 20 39 | 48 | 60 | 27 |14.5|28.540.7
25 42 | 52 | 64 | 31 |15 |32.5(44.2
Flansch hinten: CLQG/CDLQG
Flansch hinten [mm]
Kolben-@ Hub- Ohne Signalgeber | Mit Signalgeber
[mm] bereich A B A B
20 5his50 | 59 19.5 | 69 29.5
25 5bis50 | 66.5 | 225 | 76.5 | 32.5
K | PV Fx|Fz| G | L |L|s
20 39 | 48 | 60 | 27 | 45 |18.5|40.7
25 42 | 52 | 64 | 31 | 5 |225|44.2
Gabelbefestigung: CLQD/CDLQD
4-M5 @CD Bohrung H10
Kopfschraube Bolzen d9
=
e — Gabelbefestigung [mm]
Kolben-@ Hub- Ohne Signalgeber Mit Signalgeber
5| lcu [mm] bereich A B [CL| A B | CL
cxs L G B+Hub [CW| | RR 20 5bis50 | 78 19.5 | 69 88 295 | 79
o1 CL + Hub 25 5bis50 | 88.5|225 |785 | 985 | 32.5| 885
CZ %3
A + Hub
e? |cp|culew|cx|cz| G | L | L1 |RR| S
Kolben- 20 8|12 |18 | 8 | 16 |27 |45 |185] 9 [39.2
stangenmutter 25 10 |14 [ 20 [ 10 [ 20 [ 31 |5 [22.5] 10 |43.2
11

O
:



Serie CLQ

Abmessungen/@32

Gewindebohrung beidseitig: CCLQA32

T : 82

= 1 1 1l —

£s : E
> X AN 3.2 3.2
I 16 16

Standardausfuihrung (Durchgangsbohrung): CLILQB32
Klemmung in Ausfahrrichtung

G 1/8 Anschluss zum Lésen

der Klemmung 42.5 G 1/8 G 1/8 7.5
(bei Druckzufuhr geldst) 225 Zylinder- Zylinder-
9 anschluss anschluss
r w0 vorne hinten
~
\ ] 1
\ / |
g ] T
S
t
Staubschutzabdeckung
(Handentriegelung)
7 32 B + Hub
A +Hub

Klemmung in Einfahrrichtung

225

G 1/8 Anschluss zum Lésen der Klemmung

135

/(bei Druckzufuhr gelést)

/

/

Fan) ~
% %)

Ggr

\ Staubschutzabdeckung

(Handentriegelung)

Kolbenstangen-Aussengewinde

M14 x 1.5

Kolben- 8
stangenmutter

M8
Ca. 315 Gewindetiefe 13
2-25.4 durchgehend
2 x 2-@9 Senkungstiefe 7
060 I
f— g
& T N 39
—y & 7 N
Kleinster Biegeradius i . 3
Signalgeberkabel 10 @ \!—/ : P
Signalgeber N
D-A7, A8 5
14 A
34
45 4.5
61.7
[mm]
Kolben-@ Hub- Ohne Signalgeber | Mit Signalgeber
[mm] bereich A B A B
10 bis 50 62 23
8 75100 | 72 | 38 | 2| %




Kompaktzylinder mit Feststelleinheit Serie CLQ

Abmessungen/@32
Fuss: CLILQL32
17 32 B + Hub
(-
Spezial-
schraube N
P— + 5 8
! 3 Ly | ©\
" Jg‘ N ‘ED ,....!.-.. ..-!-.-1';\
Ll 58 |5 5.8 4 4-96.6
LS * Hub i SELAN) L
A + Hub
Fuss [mm]
s Kolben-@ Hub- Ohne Signalgeber Mit Signalgeber
iy [mm] bereich A B LS A B LS
10bis50 | 79.2 | 23 39
K / 32 75, 100 89.2 | 33 49 892 33 49
olbenstangenmutter 385
Flansch vorne: CLILQF32
I T ! —
8 4-@5.5
17 | 32 B + Hub gg -
A +Hub
Flansch vorne [mm]
11 Kolben-@ Hub- Ohne Signalgeber | Mit Signalgeber
[mm] bereich A B A B
10 bis 50 72 23
32 82 33
Kolbenstangenmutter /;8.5 75, 100 82 33
Flansch hinten: CLILQG32
o
_— T
©
cReE ou '
SRS QP —
o H =)
:: -
4-955 |7 32 B + Hub 8|
65 A + Hub \
_ Flansch hinten [mm]
1 Kolben-@ Hub- Ohne Signalgeber | Mit Signalgeber
[mm] bereich A B A B
10 bis 50 70 23
28.5 | \ Kolbenstangenmutter 32 75, 100 80 33 80 33
Gabelbefestigung: CLILQD32
4-M5 @10 Bohrung H10
w5 . /Kopf- Bolzen d9
1 schraube
. _a_l '
—
' —— e/
114
7], 32 B + Hub 20 10
CL + Hub
A + Hub
- Gabelbefestigung [mm]
i Kolben-@ Hub- Ohne Signalgeber Mit Signalgeber
[mm] bereich A B CL A B CL
10 bis 50 92 23 82
28.5 Kolbenstangenmutter 32 75. 100 102 33 92 102 33 92
13

O
:



Serie CLQ

Abmessungen/@40

Gewindebohrung beidseitig: CLILQA40

2 x 4-M5

Standardausfiihrung (Durchgangsbohrung): CLILQB40

W\ | @l \J \J
:’ I 1 H

L1132 3.2
.16 .| 16

Klemmung in Ausfahrrichtung

45

216

SEL G 1./8 2 Ca. 35 M8 Gewindetiefe13
111 Zylinder- Zylinder-
anschluss anschluss 2-5.5 durchgehend
vorne hinten Do 2 x 2-@9 Senkungstiefe 7
i 1 [
/ \
! ! ]
far) s Jar) N i ol
o <| w0
PRGN ¥ A oo QJ}
Kleinster Biegeradius h,
Signalgeberkabel 10
Signalgeber, “
G 1/8 Anschluss zum D-A7, A8 &
Losen der Klemmung Staubschutzabdeckung 14
(bei Druckzufuhr gelost) (Handentriegelung) 40 v
7 34 B + Hub | 52 5
A + Hub | 66
Klemmung in Einfahrrichtung
27.5
A, B-Abmessungen [mm]
an Kolben-@ | Hubbereich | Ohne Signalgeber Mit Signalgeber
N\ % [mm] [mm] A B A B
§ 10bis50| 70.5 295
\ 40 80.5 | 39.5
\ 75, 100 80.5 39.5
G 1/8 Anschluss zum
Staubschutzabdeckung Lésen der Klemmung
(Handentriegelung)

Kolbenstangen-Aussengewinde

(bei Druckzufuhr geldst)

M14 x 1.5
 \
_\—/_
@
Kolben- 8
stangenmutter s
— ——[L205
235
28.5
14

O
2



Kompaktzylinder mit Feststelleinheit Serie CLQ

Abmessungen/@40
Fuss: CLJLQL40
17 34 B + Hub
Spezial-
schraube
] — " 2
i \@ Sk | T @/ %
2| 7 |l 64 |N4@656
LS + Hub 12 78
A + Hub
Kolbenst: tt
olbenstangenmutter /| ﬂ]
Flansch vorne: CLILQF40
3 SO Ok
e "@— b
T G"'SIH""
8 62 4-g5.5
17 34 B + Hub 72
A + Hub
Kolbenstangenmutter
38.5
Flansch hinten: CLILQG40
i & | A} 3-+
< o 4—".;- '":_: B — [
0| g e
©: st 8§ [
‘ 4-95.5
62 34 B + Hub 8
72 A + Hub
Kolben-
stangenmutter | ,g 5
Gabelbefestigung: CLILQD40
4-M5
N Kopfschraube
‘ 1 @10 Bohrung H10
Bolzen d9
| ——
a
7| 34 B + Hub 22 10
CL + Hub
A +Hub
Kolben-
stangenmutter
- |285

Fuss [mm]
Kolben-@ Hub- Ohne Signalgeber Mit Signalgeber
[mm] bereich A B LS A B LS
10 bis50 | 87.7 | 29.5 | 475
7.7 . 7.

40 75, 100 97.7 | 39.5 | 575 o 3951575
Flansch vorne [mm]
Kolben-@ Hub- Ohne Signalgeber | Mit Signalgeber

[mm] bereich A B A B
10 bis50 | 80.5 | 29.5
40 75, 100 90.5 | 39.5 905 | 39.5
Flansch hinten [mm]
Kolben-@ Hub- Ohne Signalgeber | Mit Signalgeber
[mm] bereich A B A B
10 bis50 | 78.5 | 29.5
40 75, 100 88.5 | 39.5 885 | 395
Gabelbefestigung [mm]
Kolben-@ Hub- Ohne Signalgeber Mit Signalgeber
[mm] bereich A B CL A B CcL
10 bis 50 [102.5| 29.5 | 92.5
40 75,100 |112.5]39.5 |102.5 11251 395 11025
15

O
:



Serie CLQ

Abmessungen/@50

Gewindebohrung beidseitig: CCJLQA50

2 x 4-M6

N Y Y
/_\-:6—‘- 1
v I
3.2 3.2
16 16

Standardausfuihrung (Durchgangsbohrung): CLILQB50
Klemmung in Ausfahrrichtung

47 G 1/4 G1/4 10.5 Ca. 41 M10
13 Zylinder- Zylinder- ; :
- / ahschiuss anschiuss \ Gewindetiefe 15
hinten
: | vorne l 25
.'/ \ N
j—
5 A ) Y N olglz
Q % q | Zip|o
o e
1.6 <
=) ﬁ[ ——1 | Kieinster Biegeradius
= ! / Signalgeberkabel 10
Staubschutzabdeckung ©
4313 (Hancfientriegelung) cg Signalgeber,
Senkungs- Gl/BAnsl(thushszuT Ltsen der Klemmung 4gm D-A7, A8 17
Unterlegscheibe tiefe 9.5 e Dt gl Senkungstiefe 8 50 4-06.6
4 Stk 8 35 B + Hub 64 7 durchgehend
A + Hub 80
Klemmung in Einfahrrichtung
28
—] A, B-Abmessungen [mm]
PV m Kolben-@ | Hubbereich | Ohne Signalgeber Mit Signalgeber
‘A M [mm] Ll A B A B
— 10bis50| 735 305
50 83.5 40.5
75,100 | 835 | 405
\
\Staubschutzabdeckung G 1/8 Anschluss zum Ldsen der Klemmung
(Handentriegelung) (bei Druckzufuhr geldst)
Kolbenstangen-Aussengewinde
M18 x 1.5
)
Kolben- 11
stangenmutter, 26
28.5
335

m.) Verwenden Sie bei Montage eines Zylinders an der Kolbenstangenseite die beiliegenden Unterlegscheiben.

16

O

SVC



Kompaktzylinder mit Feststelleinheit Serie CLQ

Abmessungen/@50
Fuss: CLILQL50
18 35 B + Hub
:#IEEE ggf?réigge 7,°\°
N SN
A '$ 147 f—— - N
- 81LS+Hub el s L—“g 22
A + Hub

Kolbenstangenmutter

le
35

B + Hub

A + Hub

Kolbenstangenmutter

43.5

ol

Kolben-

stangenmutter

b

43.5

4%__

B

+ Hub 9

A + Hub

33.5

Gabelbefestigung: CLILQD50

-

35

B + Hub

L4

Kolben-

CL + Hub

A +Hub

stangenmutter

Fuss [mm]
Kolben-@ Hub- Ohne Signalgeber Mit Signalgeber
[mm] bereich A B LS A B LS
10 bis50 | 91.7| 30.5 | 42.5
50 75,100 |101.7| 405 | 52.5 101.7| 40.5 | 52.5
Flansch vorne [mm]
Kolben-@ Hub- Ohne Signalgeber | Mit Signalgeber
[mm] bereich A B A B
10 bis50 | 83.5 | 30.5
50 75, 100 93.5 | 40.5 935 | 405
Flansch hinten [mm]
Kolben-@ Hub- Ohne Signalgeber | Mit Signalgeber
[mm] bereich A B A B
10 bis50 | 82.5 | 30.5
50 75, 100 92.5 | 40.5 925 | 405
@14 Bohrung H10
Bolzen d9
Gabelbefestigung [mm]
Kolben-@ Hub- Ohne Signalgeber Mit Signalgeber
[mm] bereich A B CL A B CL
10 bis 50 |115.5| 30.5 |101.5
125.5| 405 .
50 75,100 |125.5[40.5 |111.5 1115
17

O
:



Serie CLQ

Abmessungen/

763, 880, J100

Gewindebohrun

g beidseitig: CLILQA63/80/100

2 x 4-O Gewinde,

Y Y \/
/\ﬁ[
e — =
RB RB
[RA | RA]

Standardausfiihrung (Durchgangsbohrung): CLJLQB63/80/100
Klemmung in Ausfahrrichtung

Unterlegscheibe
4 Stk

Klemmung in Ei

Q P_ P_ =
v DR aiethfiss
vorne hinten
I I
| |
T 1|
| |
far
i
ETEN § [
A ) [
Staubschutzabdeckung
(Handentriegelung) Bl
‘é'g%%g BEAnscthss 2umLgsen derKlemmung 4 xR
(bei Druckzufuhr gelst) Senkung,
L G B + Hub
A +Hub
nfahrrichtung
Vi
7 AN
VA had

Ca. U H Gewindetiefe C
4
— 4 7S
o~ N|=| W
N N\
e ]] &/
Kleinster Biegeradius > T Q
Signalgeberkabel 10 % - f N,
‘ e
Signalgeber
D-A7, A8
LK.
'I\él 3 4-@N durchgehend
S

Fiir Klemmung in Einfahrrichtung [mm]

Kolben-@ [mm] Vi
63 30.5
80 35.5
100 40.5

Staubschutzabdeckﬁ\ BP Anschluss zum Lésen der Klemmung

(Handentriegelung) (bei Druckzufuhr gelost)
Kolbenstangen-Aussengewinde
Hi
Fir Kolbenstangen-Aussengewinde [mm]
) Kolben-@ [mm]| Cz1 X Hi H2 L1
63 26 285 | M18x1.5 11 335
80 325 355 | M22x 15 13 | 435
P 100 325|355 | M26x1.5 16 | 435
Kolben-
stangenmutter |H2|
C1
X
L1
Anm.) Verwenden Sie bei Montage eines Zylinders an der
Kolbenstangenseite die beiliegenden Unterlegscheiben. [mm]
Kolben-@ | Hubbereich |sigalaber|Signlg
Toml | mm) S'A""'el‘;e'sxa'ege' BP [C|D|E|F|[G| H [I[|J|K|L|M|N| O |OA|OB| P |Q|RA[RB|S|T|U|V]|Z
10 his 50| 82 |36 G 156 | 14 G
63 75,100 | %2 | 4 92 |46 18 15|20 | 77|105{38 |M10 [103|7 |17| 8|60| 9| M8 Tiele 12 |Tele 105 1/4 53116 (4.2| 93 [1.6|475(16.5| 19
10 bis 50| 96.5| 435 © 196|175 | G
106.553.5 ‘ i
80 75, 100 [1065 535 18 21 (25| 98[125|43 |[M16 (132(6 (22|10 (77|11 |M10 Tile 155 | Tie 135 3/8 59 | 16 [4.2 [1125[2 [57.5(185| 26
10 bis 50{115 |53 G 196 |175| G
100 75,100 |15 | 62 125 |63 1/4 27(30|117|13 |50 |M20 [156|6.5(27 |12 |94 |11 |M10 Tiele 15| Tiele 135 3/8 73|16 [4.2|1325(2 |675(23 |26
18
ZSNC



Kompaktzylinder mit Feststelleinheit Seri@ CLQ

Abmessungen/@63, @80, @100

Fuss: CLQL/CDLQL

O

Fuss [mm]
L G B + Hub Kolben-@ Hub- Ohne Signalgeber | Mit Signalgeber G L
‘ ‘ : [mm] berfelch A B LS| A B | LS
S 63 10bis50 [1002(36 148 [ T [ | oo | 1s
Spezial- S 75,100 |1102]46 |58
schraube 0 - A
. 80 10bis50 [118 (435565 o | ool eoc| 43 | 20
; L I 75,100 |128 |535 |665
h' S\H'.'.'.P.—. i
""" 100 10bis50 1138 |53 |69 | )5 g3 [79 | 50 | 22
LG L ix _NaolD 75,100 |148 |63 |79
LZ i
e | Li|LD LG |tH| LT |Lx |Ly Lz | x | ¥
63 35|11 | 5 |46 |32 95| 915|113 [162| 9
80 535| 13 | 7 | 59 | 45 | 118 |114 | 140 |19.5 |11
Kolbenstangenmutter, Llﬁl 100 53513 | 7 | 71 |6 | 137|136 |162 |23 |125
Flansch vorne: CLQF/CDLQF
I : : [l
GelkeE
< N sz
-q)@""(' z
Flansch vorne mm
|1_ F;I; B + Hub FX 49FD Kolb @ | Hub Ohne Mit [ ]
olben- UD- | signalgeber | Signalgeber
ATTub FZ (mm] |pereich| A T8 | A 18| P|FT|FY|FX|FZ|G|L [L1|M
63 [UBS0|%21% Ly e | 9| o 80| 92|108] 38 | 18 |435] 60
75,100 |12 | 46
L go LSS0 10651485 |y oo teas | 14 | 11 | 99 [116 |134] 43 | 20 |535| 77
75,100 | 1165 535
10bis50 |15 |53
Kobenstangenmutter /| L1 100 = T o |5 |8 | 11|11 [117[136 154 50 | 22 |53 o4
Flansch hinten: CLQG/CDLQG
@::\mﬂ‘%@ “ "
22 ek =
@ AN Flansch hinten [mm]
== Ohne Mit
EX 4-@FD || G B + Hub FT Kolben-@ HU!?- Signalgeber | Signalgeber
L——JFZ e imm]_bereichl A Te | A T2 |FT|FV|FX|FZ| G | L |L1|M
63 [ODSSOL L® Ly e | g | o go| 92|108] 38| 8 |a5] 60
75,100 | 101 | 4%
- go [ObSSOLIONSIAS |yl gael 99 | 11 | 99| 116]134| 43 | 10 |a35] 77
75,100 |1175] 535
Kolben- 100  [RO0SS0UIB 188 Nyt s | g | 11 |17 | 136 |154| 50 | 12 [435 | 04
stangenmutter L1 75,100 |136 |63
Gabelbefestigung: CLQD/CDLQD Gabelbefestigung [mm]
LT 4N Kolben-@ Hub- Ohne Signalgeber | Mit Signalgeber i
Kopfschraube [mm] bereich "'A [ B [CL| A[B [CL
o N
0D Bohiung HI0 63 10bis50 [126 [36 |12 [0 [0 |10 | 14 | &
Bolzen @9 75,100 |136 | 46 |122
80 10bis 50 115251435 11345 |1y c | 535 | 1445| 18 | 10
75,100 | 1625 535 |1445
10bis50 |182 |53 |160
192 1 | 22 | 1
100 75,100 |192 |63 |10 |2 |8 |10 3
RR
Ken? |culew|cx|cz| G [ L || N |RR
63 20 | 30 | 22 | 44 | 38 | 8 |335| M8 14
== 80 27 | 38 | 28 | 56 | 43 | 10 [435| M10 18
Kolben-
stafgen- Ly 100 31|45 | 32| 64|50 | 12 [435] M10 22
19



Serie CLQ

Zubehor
| Gelenkkopf || Gabelgelenk
I-G02, I-G03 I-G04, I-G05 Y-G02, Y-GO3 Y-G04, Y-G05
-G08, I-G10 Y-GO08, Y-G10
©ND Bohrung H10 @ND Bohrung H10
Bolzendo | Bolzen d9
MM gND H1o MM  @ND Hio MM L MM
?\?\'& Q?A' @?‘X L Q\?A’
- | \== AN/ T 2
_A_JI lLJl A1l U1 Al Uy LNX | A1l U1
NX L NX I L1 Nz T
A A A A
Material: Stahl Material: Gusseisen Material: Stahl Material: Gusseisen
[mm] [mm]
Verwendbarer Venwendbarer Verwendbarer
Bestell-Nr. Ko[m-ﬂ A |AL | E1| L1 MM |[RR1| U1 | ND NX Bestell-Nr. Kolm-ﬂ A [A1|E1|L1| MM RR4U1| ND | NX [Nz[L Boken

I-G02 | 20 | 34 | 85]|0J16] 25 M8 103|115 8% | 833

Y-G02 20 |34|85|016]25| M8 |103|115| 80| 8 153 |16(4 |IY-GO2

I-GO3 | 25 | 41 |105|[J20| 30 [M10x125/12.8 |14 | 10 *6*° | 10 =53

Y-G03 25 | 41)105]020) 30 [M10x1.25[128|14 |10'8°°| 10 3 |20|%6| IY-GO3

I-GO4 [32,40| 42 |14 |@22| 30 |M14x15]|12 [14 | 10 '5°* | 18 53

Y-G04 32,4042 |16 | 022| 30 [M14x15[12 |14 |10°3°°| 18 185 |36dl6| IY-GO4

I-GO5 |50,63| 56 |18 |@28| 40 |M18x15|16 |20 | 14°5°° | 22 33

Y-G05 | 50,63 |56 |20 |28 40 [M18x15[16 |20 |14 8| 22 55 |44|%6] IY-GO5

-G08 | 80 | 71 |21 |@38| 50 |M22x15]|21 |27 |18 5°° | 28 33

Y-G08 80 | 71|23 |038)50|M22x15[21 |27 |18°3°| 28 85 (56|64 | IY-GO8

I-G10 | 100 | 79 |21 |@44| 55 |M26x15]|24 |31 | 22 '5° | 3253

Y-G10 | 100 |79 |24 |g44|55|M26x1.5[24 [31 |22 3°| 32 i85 |64|1 | IY-G10

= Bolzen fiir Gabelgelenk und Sicherungsring sind inbegriffen.

]Bolzen fiir Gabelgelenk (gleich wie Blozen fiir Gabelbefestigung)\ ] Kolbenstangenmutter
d
o
T|T
B g % ,
i r O
m 0 . m L/ ‘
L
A : v
Material: Stahl Material: Stahl
[mm] [mm]
Verwendbarer . . Verwendbarer

Bestell-Nr,| Kolben-@ rmim] D L|id| Ll |m]|t Sicherungsring Bestell-Nr. Kolben-@ [mm] d H B (o]

1Y-G02 20 8 o |21 76(16.2|15 |09 |C-Typ8firBolzen NT-02 20 M8 5 13 15.0

1Y-G03 25 10 0% [ 25.6| 9.6]20.2 | 1.55 | 1.15 | C-Typ 10 fir Bolzen NT-03 25 M10x 1.25 6 17 19.6

1Y-G04 32,40 10 o7 | 41.6| 9.636.2|1.55] 1.15 | C-Typ 10 fir Bolzen NT-04 32,40 M14x 1.5 8 22 25.4

1Y-G05 50, 63 14 3538 [50.6 | 13.4 | 44.2 | 2.05 | 1.15 | C-Typ 14 fir Bolzen NT-05 50, 63 M18 x 1.5 11 27 31.2

1Y-G08 80 18 3o |64 |17 |56.2 (255 | 1.35 | C-Typ 18 fir Bolzen NT-08 80 M22 x 1.5 13 32 37.0

1Y-G10 100 22 o117 |72 |21 | 64.2]2.55 | 1.35 | C-Typ 22 fiir Bolzen NT-10 100 M26 x 1.5 16 41 47.3
20

O



Gelenk/@32 bis @100

Kompaktzylinder mit Feststelleinheit Serie CLQ

Befestigungselemente Typ A

2-@D
T1
e D) =3 (el
[ ']5»' 1 £ =E e
5 e 2, | H
Fatg &b I
Sa (EL
<t E F.l
B
. [mm]
Bestell-Nr. Gelenk und Befestigungselemente (Typ A, B)
Bestel-nr| 90?1 B | D | E | F | M T1 T
YA-03| 32,40 | 18 6.8| 16 6 | 42 6.5 10
YA-05| 50,63 | 20 9 20 8 | 50 6.5 12
YA-08 80 26 |11 25 | 10 | 62 8.5 16
—————= Verwendbarer Kolben-@ YA10| 100 | 31 |14 | 30 | 12 | 76 | 105 18
. 03 @32, @40
Befestigungselement o5 @50, @63 Bestel-Nr, Kol'mi“z’ U | V| W |Gewiht
YA |Befestigungselement Typ A 08 280
YB |Befestigungselement TypB  _ 10 2100 YA-03| 32,40 | 6 | 18 | 56 25
0 Gelenk YA-05| 50,63 8|22 | 67| 100
YA-08 80 10 | 28 83 195
YA-10 100 12 | 36 | 100 340
Vi dbare Befest lement
Kolben-@ Gelenk erwenapare beiestigungseliemente
[mm] Typ A Typ B .
Befestigungselemente Typ B
32,40 YU-03 YA-03 YB-03
50, 63 YU-05 YA-05 YB-05
80 YU-08 YA-08 YB-08
100 YU-10 YA-10 YB-10
Zuléssige Exzentrizitat [mm] ,@é\?\g — |-
Kolben-2 32 [ 40 | 50 [ 63 [ 80 [ 100 o=z sl e
Exzentrizititstoleranz +1 +15 | #2 i e
Spiel 05 g} E[ —
<Bestellung> —
e Die Gelenke sind nicht in den Befestigungselementen Typ A und B enthalten 2.GD durchgehend <g, T1
und missen daher separat bestellt werden. m E B
(Beispiel)
Fiir Kolben-@ @40 Bestell-Nr. [mm]
o Befestigungselement Typ A.. YA-03 Kolben-@
© GEIENK.ooororresese e YU-03 Bestell-Nr} 1] B/D|E|J M o
Gelenke YB-03| 32,40 |12 | 7|25 | 9| 34 11.5, Tiefe 7.5
% H YB-05| 50, 63 12 9| 32| 11 | 42 14.5, Tiefe 8.5
x 8
k= (mit Klemmung)
2 YB-08 80 16 | 11 | 38 | 13 | 52 18, Tiefe 12
3 —-—é 3 YB-10| 100 | 19 | 14 | 50 | 17 | 62 21, Tiefe 14
uT L Kolben-@ .
UA | C Bestell-Nr] [mm] T1 T2 V | W | RS | Gewicht [g]
[mm] YB-03| 32,40 6.5 10 |18|50| 9 80
BestellNr. | (onieibarer | ya| | da [d2| H | K| L |uT|%g"
vu-03 | 32,40 |17[11]158]14] M8 7] 6] 25 vB-05] S0.,63 | 85 12 |#|e0)1)] w
YU-05 50, 63 17113(19.8|18 M10 10| 7| 6| 40 YB-08 80 8.5 16 28| 75 | 14 230
YU-08 80 22120(248|23| M16 13| 9| 8| 9
YU-10 100 |26]26(208[28] M20 |14 1110160 YB-10| 100 105 18 36 |90 | 18 | 455
21
ZS\NC



Serie CLQ _
Technische Daten Signalgeber

Verwendbare Signalgeber

Ausfiihrung Signalgebermodell Elektrischer Eingang/Funktion Verwendbarer Kolben-@
D-A7CJ/A80 Eingegossene Kabel (vertikal)
D-A7CH/A80H Eingegossene Kabel (axial) @32 bis @100
Reed-Schalter D-A73C/A80C Stecker
D-A79W Eingegossene Kabel (2-farbige Anzeige, vertikal)
D-A90] Flngegossene Kabel (aX|.aI) @20 bis @100
D-A9CIV Eingegossene Kabel (vertikal)
D-F7/379 Eingegossene Kabel (axial)
D-F7CIV Eingegossene Kabel (vertikal)
D-J79C Stecker
D-F7O0W/I79W Eingegossene Kabel (2-farbige Anzeige, axial)
D-F7COwv Eingegossene Kabel (2-farbige Anzeige, vertikal) @32 bis @100
D-F7BAL Eingegossene Kabel (2-farbige Anzeige, wasserfest, axial)
Hemnisehen D-F79F ‘ Eingegossene Kabel (Z-farblg? Anzglge, mit Dlagnostlaaulsgang, axial) .
Signalgeber D-F7LF Eingegossene Kabel (2-farbige Anzeige, Diagnoseausgang mit Signalhaltung, axial)

D-F7NTL Eingegossene Kabel (mit Zeitschalter, axial)
D-mM9] Eingegossene Kabel (axial)
D-M9IvV Eingegossene Kabel (vertikal)
D-M9OW Eingegossene Kabel (2-farbige Anzeige, axial) @20 bis @100
D-MIIWV Eingegossene Kabel (2-farbige Anzeige, vertikal)
D-FOBAL Eingegossene Kabel (2-farbige Anzeige, wasserfest, axial)

Signalgebermontage

Beachten Sie zur Montage von Signalgebern die folgenden Hinweise.

@20 bis #100/Direktmontage @32 bis #100/Schienenmontage

Feinschraubenzieher Signalgeber-Befestigungsschraube / é
(M3 x100)

[
R

Signalgeber-Befestigungsschraube

Signalgeber
Signalgeber-
Befestigungsmutter
e \Verwenden Sie zum Anziehen der e Wenden Sie ein Anzugsdrehmoment
Signalgeber-Befestigungsschraube einen von 0.5 bis 0.7Nm fur die Signalgeber-
Feinschraubenzieher mit einem Befestigungsschrauben an.

Griffdurchmesser von 5 bis 6mm.
Das Anzugsdrehmoment sollte 0.10 bis
0.20Nm betragen.

* Die Signalgeber-Befestigungselemente
werden fur Zylinder mit eingebauten
Magneten mitgeliefert.

22

O
2



Kompaktzylinder mit Feststelleinheit Serie CLQ

Signalgeber Einbaulage und Einbauhthe bei Abfrage am Hubende

@20, D25

D-A9L] D-A9L1V D-FO9BAL
D-M9[] D-M9OIV
D-MOCIW D-MOC WV
Ca. Hs Ca. Hs B
£ /\% 5 i
@32 bis @100
D-A9] D-A9C1V D-FO9BAL
D-M9] D-Mo1lV
D-M9W D-M9CIWV
B
e
@ [CINa ,@,
o Y
et
A
Signalgeber-Einbaulage [mm] Signalgeber-Einbauhthe [mm]
D-Me0 D-M9CV
D-A9] D-MOV Kolben-@ D-A9CIV ST D-F9BAL
Ko[llml-ra D-ASLIV D-MOEW D-FOBAL mm]
D-M9CWV
Hs Hs Hs
A B A B A B 20 225 25 22
20 33 35 37 75 | 36 6.5 25 24.5 27 24
25 38 55 42 95 | 41 8.5 32 27 29 26.5
32 40 5 44 9 43 8 40 30.5 32,5 30
40 46 75 50 115 | 49 10.5 50 36.5 385 36
50 45 10.5 49 145 | 48 135 63 40 42 39.5
63 505 | 13.5 545 | 175 | 535 | 165 80 50 52 49.5
80 595 | 17 635 | 21 625 | 20 100 60 62 59.5
100 70 23 74 27 73 26
23

O
:



Serie CLQ

Signalgeber Einbaulage und Einbauhdhe bei Abfrage am Hubende

@32 bis @100
D-A7[] D-A7H D-J79W
D-A80 D-A80H D-F7CIF
D-F7] D-F7NT
D-J79 D-F7BAL
D-F7CIW
0 _
L T
8 = 8
A B
A B
@32 bis 3100
D-A73C D-A79W
D-A80C D-F7CIWV
D-J79C D-F7CvV
1 1
- .
T T
8 e
R hud d X
A B A ﬁﬁ B
Signalgeber-Einbaulage [mm] Signalgeber-Einbauh6he [mm]
D-F79W D-A7CH D-J79W
D-A7LIH/A80H D-F7BA D-AB0H D-F7BAL
D-A70) D-A73C | D-FT0V
D-A73C/AS0C D-F70IW _ D70 D-FICF D-J79C | D-A79W
Kolben-g D-ATLVABO |rmyipg | D-ATOW | [pome Ko @ |P-AB0 py7g  pf7NTL |P-ABOC DFTW
] D-F70VI79C D-J79W D-F7OW
D-F70WV Hs Hs Hs Hs Hs Hs
A | B | A B | A B A | B 20 — — — — — | =
20 — = = = = =] =] = 25 — — — — — | =
25 — ===l =T =1 =17 =1 = 32 315 325 385 | 35 38 | 34
32 41 6 |415| 65|385| 35| 455|105 40 35 36 42 385 | 415 | 375
40 47 85|475| 9 |445| 6 | 515]13 50 41 42 48 445 | 475 | 435
50 46 | 115|465 |12 |435| 9 | 50516 63 475 485 545 | 51 54 | 50
63 515|145 |52 |15 |49 |12 |56 |19 80 57.5 58.5 645 | 61 64 | 60
80 605 |18 |61 | 185|58 | 155| 65 |225 100 67.5 68.5 745 | 71 74 | 70
100 71 |24 | 715| 245|685 |215| 755 | 285
24
% S\VC



Serie CLQ

Produktspezifische Sicherheitshinweise 1

Vor Inbetriebnahme durchlesen.

Auswahl \

|

Auswahl

AWarnung

1. Setzen Sie den Zylinder nicht fur Zwischenstopps ein.

Dieser Zylinder ist zur Vermeidung unvorhergesehener Bewegun-
gen aus einer Ruhestellung ausgelegt. Fiihren Sie wéhrend des
Zylinderbetriebs keine Zwischenstopps durch, da dessen Lebens-
dauer dadurch verkurzt wird.

. Wahlen Sie die geeignete Klemmrichtung, da dieser Zylinder
keine Haltekraft in entgegengesetzter Richtung zur Klemmrich-
tung erzeugt.

Die Klemmung in Ausfahrrichtung erzeugt keine Haltekraft in
Einfahrrichtung des Zylinders und die Klemmung in Einfahrrichtung
erzeugt keine Haltekraft in Ausfahrrichtung.

. Auch im geklemmten Zustand kdonnen aufgrund externer Kréfte
wie z.B. durch das Werkstiickgewicht Hubbewegungen von ca.
1mm in Klemmrichtung auftreten.

Auch im geklemmten Zustand kdnnen bei Druckabfall aufgrund ex-
terner Krafte wie z.B. durch das Werkstlickgewicht Hubbewegungen
von ca. Imm in Klemmrichtung der Feststelleinheit auftreten.

. Achten Sie darauf, dass im geklemmten Zustand keine Stoss-,
Drehkréafte oder starke Vibrationen auf den Zylinder wirken.
Andernfalls kdnnen Schéaden an der Feststelleinheit verursacht und
die Lebensdauer verringert werden.

. Beachten Sie fur den Betrieb die in den untenstehenden Dia-
grammen angegebenen zulassigen Werte fur die bewegte Mas-
se, max. Geschwindigkeit und exzentrischen Abstand.

Werden die angegebenen Grenzwerte Uberschritten, konnen Schéa-
den am Zylinder verursacht und die Lebensdauer verkirzt werden.

/A Warnung

Zulassige bewegte Masse

Horizontal (Ohne Signalgeber)

Horizontal (mit Signalgeber)

30— 30—
N~ [ “~~

= \\\\ NN 310 ‘\\\
=10 s100| |2 2100
i 5 H—o80 i 5 EEE 280
@ NN @ — ™ 263
g NSUTIN @63 g N

N — 250
o ~—— 250 © B
=30 T~ \ﬂ40 = S~ \540
() [
] N— =
& 05 ~ & 05 LT 232

232 N
N \¢25 \ 225
\ 220
220
01 01
10 100 10 100

Exzentrischer Abstand + Hub L [mm]| |Exzentrischer Abstand + Hub L [mm]

0: Exzentrischer Abstand [mm]
S: Hub [mm]

Zulassige kinetische Energie

Klemmung in Ausfahrrichtung, Ohne Dampfung

Klemmung in Einfahrrichtung, Ohne Démpfung

] Pneumatiksteuerung

200 f==== 5 200 <<
100 — 100 Yo Y
LY \\ \\ \\
AN ~ N\ \\ ~
50 =
= N\ S 50 DER NN
= [ p AN = E=-o NCN AN
g L. RN NN 2 NN N
4 AN N N N 2100 2 S \ NC N[ Y 2100
> AN > N
@ 10 fE=== >IN 280 2 10 EENIONCEN 280
g NSNS g NN SN
2 NN 963 = NN 963
g5 ANHANEAN g s AN S N ANEAN
s N N 250 AN N 250
’i\\ 240 \Q N 240
1 N } 232 1 AN 932
= 000000 05MPa NN p25 = cocooe 0.5MPa NN p25
05— 0.4MPa AN 05 0.4MPa N
| | 220 1 1 220
100 500 100 500
Max. Geschwindigkeit [mm/s] Max. Geschwindigkeit [mm/s]

Klemmung in Ausfahrrichtung, Dampfscheibe

Klemmung in Einfahrrichtung, Dampfscheibe

200 200 .
"""" = .
100 - 100 ——i%
N
Y \\ ‘\ AN \\ -
50 > N 50 NN ANAN
§ _______ = \‘\\\\\\ 2100 g _______ ' N N eloo
% -------- L N 280 % ----- I\ N 280
@ . 3 \ \
£ 5 \ S pe---- . 263
L jop======= e WA W R 2 10 \\ ——~
2 —F— s 5 AN
& s RN & NN s40
S N \\ 240 \\\ \\
TN N oz SN
ANA \\\ 225
1= 0.5MPa N\ e 0.5MPa N 520
= 0.4MPa 220 - 0.4MPa
05 ! : 05 . .
100 500 100 500

Max. Geschwindigkeit [mm/s] Max. Geschwindigkeit [mm/s]

O

AWarnung

1. Verwenden Sie keine 3-Wegeventile.

Die Klemmung kénnte durch den einstromenden Ldsedruck gelost
werden.

2. Bauen Sie zur Steuerung der Abluft Drosselriickschlagventile ein.

Bei Verwendung von Zuluftsteuerung kdnnen Fehlfunktionen auftreten.

3. Achten Sie auf mdglichen Rickdruck durch die Abluft einer Mehr-

fachanschlussplatte mit gemeinsamer Entliftung.

Verwenden Sie eine Mehrfachanschlussplatte mit individueller Entltf-
tung oder ein Einzelventil, da die Klemmung durch den Riickdruck der
Abluft geldst werden kénnte.

4. Bringen Sie eine Verzweigung an der Druckluftleitung fur die

Feststelleinheit zwischen dem Zylinder und dem Drosselriick-
schlagventil an.

Der Einsatz einer externen Verzweigung kann zu einer Verkirzung der
Lebensdauer fiihren.

5. Verlegen Sie die Druckluftleitung derart, dass der Weg von der

Verzweigung zur Feststelleinheit méglichst kurz ist.
Ein langer Leitungsweg kann zu Fehlfunktionen beim Ldsen der Klem-
mung und zu einer verkirzten Lebensdauer der Feststelleinheit fiihren.

W]
e &

o |]] W o

W]

F: Klemmung in Ausfahrrichtung B:

Klemmung in Einfahrrichtung

25



Serie CLQ

Vor Inbetriebnahme durchlesen.

Al

Produktspezifische Sicherheitshinweise 2

] Montage \

Manuelle Entriegelung

A\ Achtung

1. Bringen Sie die Last an der Kolbenstange im
geklemmten Zustand des Zylinders an.
Wird die Last im geklemmten Zustand befestigt, kénnen
Schaden an der Feststelleinheit verursacht werden.

nicht

| Vor Inbetriebnahme |

AWarnung

1. Legen Sie Druck an die B-Leitung des Pneumatiksystems
an, wenn der Betrieb aus der Klemmposition gestartet wird.
Es ist dusserst gefahrlich, Druck an der A-Leitung zuzufiihren,
wenn die B-Leitung entliftet ist, da dies zu plétzlichen Bewe-
gungen des Zylinders fiihrt.

2. Zylinder mit Kolben-@20 bis @32 werden bei Auslieferung
durch die Entriegelungsschraube im nicht geklemmten Zu-
stand gehalten. Diese muss vor der Inbetriebnahme durch
folgende Schritte entfernt werden.

Der Klemmmechanismus ist nicht wirksam, wenn die Entrie-
gelungsschraube nicht entfernt wird.

Nur @20 bis @32

1) Uberpriifen Sie, dass kein Druck im Zylinder
ist, und entfernen Sie dann die Staubschutz-
abdeckung

2) Fihren Sie Druckluft mit min. 0.2MPa am in
der Zeichnung links dargestellten Anschluss
zum Losen der Klemmung [2] an.

3) Verwenden Sie zum Losen der Entrie-
gelungsschraube einen Sechskantschlis-
sel (Schltsselweite: 2.5).

Da fir Zylinder mit Kolben- @40 bis @100 keine Haltefunktion im
nicht geklemmten Zustand verfiigbar ist, kdnnen diese wie aus-
geliefert eingesetzt werden.

26

/A Warnung

1. Lésen Sie die Klemmung nicht unter Einwirkung einer
externen Kraft, wie z. B. eine Last oder Federkraft.
Dies ist ausserst gefahrlich, da sich der Zylinder pl6tzlich
bewegen kdnnte. Fuhren Sie folgende Schritte aus.

1) Lésen Sie die Klemmung, nachdem Sie den Druck in der B-
Leitung des Pneumatiksystems wieder auf den Betriebsdruck
eingestellt haben und verringern Sie dann den Druck
schrittweise.

2) Falls keine Druckluft verwendet werden kann, 16sen Sie die
Klemmung, nachdem Sie den Zylinder mit einer
Hebevorrichtung gegen plétzliche Bewegungen gesichert
haben.

2. Fuhren Sie nach Uberprifen der Sicherheitsbedingungen
die folgenden Schritte zur manuellen Entriegelung durch.
Vergewissern Sie sich, dass sich niemand innerhalb des
Bewegungsbereichs der Last befindet und dass keine
Gefahrensituation besteht, selbst wenn sich die Last plétzlich
bewegt.

Manuelle Entriegelung
@20 bis @32

Schraube Schraube

Klemmrichtung

Klemmring Klemmring
Klemmung in Ausfahrrichtung

1) Entfernen Sie die Staubschutzab-
deckung.

2) Schrauben Sie eine Schraube (eine

Klemmung in Einfahrrichtung

1) Entfernen Sie die Staubschutzab-
deckung.

2) Schrauben Sie eine Schraube (eine

gewdhnliche M3 x 15( -Schraube oder
grosser) wie oben dargestellt in das
Gewinde des Klemmrings ein und
dricken Sie anschliessend die
Schraube leicht in Pfeilrichtung (zum
Zylinderdeckel) , um die Klemmung zu
losen.

@40 bis @100

Feinschraubenzieher

Klemmrichtung

Klemmring

Klemmung in Ausfahrrichtung
1) Entfernen Sie die Staubschutzab-

deckung.

2) Stecken Sie, wie in der obigen Zeich-

nung ersichtlich, einen flachen Schraub-
enzieher an der Kolbenstangenseite
des Hebels der Handentriegelung ein
und driicken Sie ihn leicht in Pfeil-
richtung (zur Kolbenstange), um die
Klemmung zu lésen.

gewohnliche M3 x 15(-Schraube oder
grosser) wie oben dargestellt in das
Gewinde des Klemmrings ein und
driicken Sie anschliessend die
Schraube leicht in Pfeilrichtung (zur
Kolbenstange) , um die Klemmung zu
I6sen.

Hebel Feinschraubenzieher

Klemmrichtung

Klemmring

Klemmung in Einfahrrichtung

1) Entfernen Sie die Staubschutzab-
deckung.

2) Stecken Sie, wie in der obigen Zeich-
nung ersichtlich, einen flachen
Schraubenzieher an der
Zylinderdeckelseite des Hebels der
Handentriegelung ein und driicken Sie
ihn leicht in Pfeil-richtung (zum
Zylinderdeckel) , um die Klemmung zu
losen.



Serie CLQ _ o _
A Produktspezifische Sicherheitshinweise 3

Vor Inbetriebnahme durchlesen.

] Wartung \

A\ Achtung

1. Um eine einwandfreie Leistung zu gewahrleisten, sollte der
Zylinder mit ungedlter Reinluft betrieben werden.
Wenn gedlte Druckluft, Kompressordl oder Kondensat in den
Zylinder gelangt, besteht Gefahr, dass die Klemmfunktion
beeintrachtigt wird.

2. Fetten Sie die Kolbenstange nicht.
Andernfalls kdnnte die Klemmfunktion beeintréchtigt werden.

3. Zerlegen Sie niemals die Feststelleinheit.
Sie enthalt eine starke Feder, die Gefahren auslésen kann. Die
Klemmfunktion kdnnte ebenfalls beeintrachtigt werden.

4. Entfernen Sie niemals die Dichtung des Drehzapfens und
zerlegen Sie nicht die interne Einheit.
Die Zylinder mit Kolben- @20 bis @32 haben eine Silberdichtung
(Drehzapfendichtung) mit @12 auf einer Seite des Gehéuses
der Feststelleinheit (gegeniberliegende Seite des Anschlusses
zum Losen der Klemmung). Die Dichtung dient als Staubschutz,
es treten aber auch bei Entfernen der Dichtung keine
Funktionsstorungen auf. Zerlegen Sie jedoch niemals die
interne Einheit.

] Halten im nicht geklemmten Zustand

/A Warnung

1. Zylinder mit Kolben-@20 bis @32 kénnen im nicht
geklemmten Zustand gehalten werden. !
<Halten im nicht geklemmten Zustand> ;
1) Entfernen Sie die Staubschutzabdeckung.
2) Fuhren Sie Druckluft mit min. 0.2MPa am Anschluss zum !

Lésen der Klemmung zu und stellen Sie den Klemmring in !

die vertikale Position. !

3) Schrauben Sie die mitgelieferte Entriegelungsschraube |
(Innensechskantschraube/@20, @25: M3 x 50, @32: M3 x .
100) in den Klemmring ein, um den nicht geklemmten

Zustand zu halten.
Entriegelungsschraube

Anschluss zum Lésen
der Klemmung

2.Um den Klemmmechanismus erneut verwenden zu kon-
nen, muss die Entriegelungsschraube entfernt werden.
Entfernen Sie die Entriegelungsschraube wie unter "Vor Inbe-
triebnahme" beschrieben.

ZSNC



)

28



